

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55 (1043) | Воскресенье, 7 июля 1957 г. | Цена 15 к.

Центральный Комитет партии призывает всех коммунистов еще теснее сплотить свои ряды под непобедимым знаменем марксизма-ленинизма, направить все свои силы на успешное решение задач коммунистического строительства.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

22—29 июня с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил вопрос об антипартийной группе Маленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молотова В. М.

Пленум принял соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

Пленум вывел из состава членов Президиума ЦК и из членов ЦК КПСС т. т. Маленкова, Кагановича, Молотова; снял с поста секретаря ЦК КПСС и вывел из состава кандидатов в члены Президиума ЦК и из состава членов ЦК т. Шепилова.

Пленум избрал Президиум ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Президиума: т. т. Аристов А. Б., Беляев Н. И., Брежнев Л. И., Булганин Н. А., Ворошилов К. Е., Жуков Г. К., Игнатов Н. Г., Кириченко А. И., Козлов Ф. Р., Куусинен О. В., Микоян А. И., Суслов М. А., Фурцева Е. А., Хрущев Н. С., Шверник Н. М.

Кандидаты в члены Президиума: т. т. Мухометов Н. А., Пospelов П. Н., Коротченко Д. С., Калнберзин Я. Э., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Мазуров К. Т., Мжаванадзе В. П., Первухин М. Г.

Пленум пополнил состав секретариата, избрав секретарем ЦК КПСС т. Куусинена О. В.

## Постановление Пленума ЦК КПСС

### Об антипартийной группе Маленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молотова В. М.

Пленум Центрального Комитета КПСС на заседаниях 22—29 июня 1957 года рассмотрел вопрос об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова, образовавшейся внутри Президиума ЦК КПСС.

В то время, когда партия под руководством Центрального Комитета, опираясь на всенародную поддержку, ведет огромную работу по выполнению исторических решений XX съезда, направленных на дальнейшее развитие народного хозяйства и непрерывный подъем жизненного уровня советского народа, на восстановление ленинских норм внутривнутрипартийной жизни, ликвидацию нарушений революционной законности, на расширение связи партии с народными массами, развитие советской социалистической демократии, на укрепление дружбы советских народов, проведение правильной национальной политики, а в области внешней политики — на разрядку международной напряженности в целях обеспечения прочного мира; и когда достигнуты уже во всех этих областях серьезные успехи, о которых знает каждый советский человек, — в это время антипартийная группа Маленкова, Кагановича и Молотова выступила против линии партии.

С целью изменения политической линии партии эта группа антипартийными, фракционными методами добивалась смены состава руководящих органов партии, избранных на Пленуме ЦК КПСС.

Это не явилось случайностью.

В течение последних 3—4 лет, когда партия взяла решительный курс на исправление ошибок и недостатков, порожденных культом личности, и ведет успешную борьбу против ревизионистов марксизма-ленинизма как на международной арене, так и внутри страны, когда партией проведена большая работа по исправлению допущенных в прошлом извращений ленинской национальной политики, — участники раскрытой теперь и полностью разоблаченной антипартийной группы постоянно оказывали прямое или косвенное противодействие этому курсу, одобрен-

ному XX съездом КПСС. Эта группа по существу пыталась противодействовать ленинскому курсу на мирное сосуществование между государствами с различными социальными системами, ослаблению международной напряженности и установлению дружественных отношений СССР со всеми народами мира.

Они были против расширения прав союзных республик в области экономического и культурного строительства, в области законодательства, а также против усиления роли местных Советов в решении этих задач. Тем самым антипартийная группа противодействовала твердо проводимому партией курсу на более быстрое развитие экономики и культуры в национальных республиках, обеспечивающему дальнейшее укрепление ленинской дружбы между всеми народами нашей страны. Антипартийная группа не только не понимала, но сопротивлялась мероприятиям партии по борьбе с бюрократизмом, по сокращению раздутого государственного аппарата. По всем этим вопросам они выступали против проводимого партией ленинского принципа демократического централизма.

Эта группа упорно сопротивлялась и пыталась сорвать такое важнейшее мероприятие, как реорганизация управления промышленностью, создание Совнархозов в экономических районах, одобрение всей партией и народом. Они не хотели понять, что на современном этапе, когда развитие социалистической промышленности достигло огромных масштабов и продолжает быстро расти при преимущественном развитии тяжелой индустрии — необходимо было найти новые, более совершенные формы управления промышленностью, раскрывающие большие резервы и обеспечивающие еще более мощный подъем советской индустрии. Эта группа зашла настолько далеко, что даже после одобрения указанных мер в процессе всенародного обсуждения и последующего принятия Закона на Сессии Верховного Совета СССР — она продолжала

борьбу против реорганизации управления промышленностью.

По вопросам сельского хозяйства участники этой группы обнаружили непонимание новых назревших задач. Они не признавали необходимости усиления материальной заинтересованности колхозного крестьянства в расширении производства продуктов сельского хозяйства. Они возражали против отмены старого бюрократического порядка планирования в колхозах и введения нового порядка планирования, развязывающего инициативу колхозов в ведении своего хозяйства, что дало уже свои положительные результаты. Они настолько оторвались от жизни, что не могут понять реальной возможности, позволяющей в конце этого года отменить обязательные поставки сельскохозяйственных продуктов с дворов колхозников. Проведение этой меры, имеющей жизненное значение для миллионов трудящихся Советской страны, стало возможным на основе большого подъема общественного животноводства в колхозах и развития совхозов. Участники антипартийной группы вместо поддержки этой назревшей меры выступили против нее.

Они вели ничем не оправданную борьбу против активно поддержанного колхозами, областями, республиками призыва партии — догнать в ближайшие годы США по производству молока, масла и мяса на душу населения. Тем самым участники антипартийной группы продемонстрировали барски пренебрежительное отношение к насущным жизненным интересам широких народных масс и свое неверие в огромные возможности, заложенные в социалистическом хозяйстве, в развернувшееся всенародное движение за ускоренный подъем производства молока и мяса.

Нельзя считать случайным, что участник антипартийной группы т. Молотов, проявляя консерватизм и косность, не только не понял необходимости освоения целинных земель, но и сопротивлялся делу подъема 35 миллионов гектаров целины, которое

приобрело такое огромное значение в экономике нашей страны.

Т. т. Маленков, Каганович и Молотов упорно сопротивлялись тем мероприятиям, которые проводил Центральный Комитет и вся наша партия по ликвидации последствий культа личности, по устранению допущенных в свое время нарушений революционной законности и созданию таких условий, которые исключают возможность повторения их в дальнейшем.

В то время, как рабочие, колхозники, наша славная молодежь, инженерно-технические и научные работники, писатели, вся интеллигенция единовременно поддержали мероприятия партии, проводимые на основе решений XX съезда КПСС, когда весь советский народ включился в активную борьбу за претворение в жизнь этих мероприятий, когда наша страна переживает мощный подъем народной активности и прилив новых творческих сил, — участники антипартийной группы остались глухими к этому творческому движению масс.

В области внешней политики эта группа, в особенности т. Молотов, проявляла косность и всячески мешала проведению назревших новых мероприятий, рассчитанных на смягчение международной напряженности, на укрепление мира во всем мире.

Тов. Молотов в течение длительного времени, будучи министром иностранных дел, не только не предпринимал никаких мер по линии МИДа для улучшения отношений СССР с Югославией, но и неоднократно выступал против тех мероприятий, которые осуществлялись Президиумом ЦК для улучшения отношений с Югославией. Неправильная позиция т. Молотова по югославскому вопросу была единогласно осуждена Пленумом ЦК КПСС в июле 1955 г. — «как не соответствующая интересам Советского государства и социалистического лагеря и не отвечающая принципам ленинской политики».

(Окончание см. на 2 стр.).

# Постановление Пленума ЦК КПСС

## Об антипартийной группе Маленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молотова В. М.

(Окончание. Нач. см. на 1 стр.)

Тов. Молотов тормозил заключение государственного договора с Австрией и дело улучшения отношений с этим государством, находящимся в центре Европы. Заключение договора с Австрией имело важное значение для разрядки общей международной напряженности. Он был также против нормализации отношений с Японией, в то время как эта нормализация сыграла большую роль в деле ослабления международной напряженности на Дальнем Востоке. Он выступал против разработанных партией принципиальных положений о возможности предотвращения войн в современных условиях, о возможности различных путей перехода к социализму в разных странах, о необходимости усиления контактов КПСС с прогрессивными партиями зарубежных стран.

Тов. Молотов неоднократно выступал против необходимых новых шагов Советского правительства в деле защиты мира и безопасности народов. В частности, он отрицал целесообразность установления личных контактов между руководящими деятелями СССР и государственными деятелями других стран, что необходимо в интересах достижения взаимопонимания и улучшения международных отношений.

По многим из этих вопросов мнение т. Молотова поддерживалось т. Кагановичем, а в ряде случаев т. Маленковым. Президиум Центрального Комитета и Центральный Комитет в целом терпеливо поправляли их, борясь против их ошибок, расчитывая, что они извлекут уроки из своих ошибок, не будут настаивать на них и пойдут в ногу со всем руководящим коллективом партии. Но они продолжали оставаться на своих неправильных, нелепых позициях.

В основе позиции т. т. Маленкова, Кагановича и Молотова, расходящейся с линией партии, лежит то обстоятельство, что они находились и

находятся в плену старых представлений и методов, оторвались от жизни партии и страны, не видят новых условий, новой обстановки, проявляют консерватизм, упорно цепляются за изжившие себя, не отвечающие интересам движения к коммунизму формы и методы работы, отвергая то, что рождается жизнью и вытекает из интересов развития советского общества, из интересов всего социалистического лагеря.

Как в вопросах внутренней, так и в вопросах внешней политики они являются сектантами и догматиками, проявляют начетнический, безжизненный подход к марксизму-ленинизму. Они не могут понять, что в современных условиях живой марксизм-ленинизм в действительности, борьба за коммунизм проявляются в претворении в жизнь решений XX съезда партии, в настойчивом проведении политики мирного сосуществования, борьбы за дружбу между народами, политики всемерного укрепления социалистического лагеря, в улучшении руководства промышленностью, в борьбе за всесторонний подъем сельского хозяйства, за изобилие продуктов, за широкое жилищное строительство, за расширение прав союзных республик, за расцвет национальных культур, за всемерное развитие инициативы народных масс.

Убедившись в том, что их неправильные выступления и действия получают постоянный отпор в Президиуме ЦК, который последовательно проводит в жизнь линию XX съезда партии, т. т. Молотов, Каганович, Маленков встали на путь групповой борьбы против руководства партии. Сговорившись между собой на антипартийной основе, они поставили перед собой цель изменить политику партии, вернуть партию к тем неправильным методам руководства, которые были осуждены XX съездом партии. Они прибегли к интриганским приемам и устроили тайный сговор против Центрального Комитета. Факты, вскрытые на Пленуме ЦК, пока-

зывают, что т. т. Маленков, Каганович, Молотов и примкнувший к ним т. Шепилов, став на путь фракционной борьбы, нарушили Устав партии и выработанное Лениным решение X съезда партии «О единстве партии», в котором говорится:

«Чтобы осуществить строгую дисциплину внутри партии и во всей советской работе и добиться наибольшего единства при устранении всякой фракционности, съезд дает Центральному Комитету полномочия применять в случаях нарушения дисциплины или возрождения или допущения фракционности все меры партийных взысканий, вплоть до исключения из партии, а по отношению к членам ЦК перевод их в кандидаты и даже, как крайнюю меру, исключение из партии. Условием применения к членам ЦК, кандидатам в ЦК и членам Контрольной Комиссии такой крайней меры должен быть созыв Пленума ЦК с приглашением всех членов Контрольной Комиссии. Если такое общее собрание наиболее ответственных руководителей партии двумя третями голосов признает необходимым перевод члена ЦК в кандидаты или исключение из партии, то такая мера должна быть осуществляема немедленно».

Ленинская резолюция обязывает Центральный Комитет и все партийные организации неустанно крепить единство партии, давать решительный отпор любому проявлению фракционности и групповщины, обеспечивать работу действительно дружную, действительно воплощающую единство воли и действия авангарда рабочего класса — Коммунистической партии.

Пленум ЦК с огромным удовлетворением отмечает монолитное единство и сплоченность всех членов и кандидатов в члены ЦК, членов Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, единодушно осудивших антипартийную группу. В составе Пленума ЦК не было ни одного человека, который поддержал бы эту группу.

Оказавшись перед лицом едино-

душного осуждения Пленумом ЦК антипартийной деятельности группы, когда члены Пленума ЦК единодушно потребовали вывода членов группы из ЦК и исключения из партии, они признали наличие сговора, вредность своей антипартийной деятельности, обязались подчиняться решениям партии.

Исходя из всего изложенного выше и руководствуясь интересами всемерного упрочения ленинского единства партии, Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Осудить, как несовместимую с ленинскими принципами нашей партии фракционную деятельность антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова и примкнувшего к ним Шепилова.

2. Вывести из состава членов Президиума ЦК и из состава ЦК т. т. Маленкова, Кагановича и Молотова; снять с поста секретаря ЦК КПСС и вывести из состава кандидатов в члены Президиума ЦК и из состава членов ЦК т. Шепилова.

Единодушное осуждение Центральным Комитетом партии фракционной деятельности антипартийной группы т. т. Маленкова, Кагановича, Молотова послужит дальнейшему укреплению единства рядов нашей ленинской партии, укреплению ее руководства, делу борьбы за генеральную линию партии.

Центральный Комитет партии призывает всех коммунистов еще теснее сплотить свои ряды под непобедимым знаменем марксизма-ленинизма, направить все свои силы на успешное решение задач коммунистического строительства.

(Принято 29 июня 1957 г. единогласно членами Центрального Комитета, кандидатами в члены Центрального Комитета, членами Центральной Ревизионной Комиссии при одном воздержавшемся — в лице т. Молотова).

## Советский народ единодушно одобряет решения Пленума ЦК КПСС

### „Не позволим нам мешать“

В Турунтаево состоялось объединенное кустовое собрание коммунистов, посвященное Постановлению Пленума ЦК КПСС «Об антипартийной группе Маленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молотова В. М.» На собрании присутствовало свыше 130 коммунистов.

С докладом о Постановлении Пленума ЦК КПСС выступил секретарь райкома КПСС т. ПЕРЕВАЛОВ.

Докладчик сообщил, что, как было вскрыто на Пленуме, Маленков, Каганович, Молотов и поддерживающий их Шепилов встали на путь дезорганизаторской, фракционной деятельности, направленной на подрыв генеральной линии партии, решений XX съезда и проводимых Центральным Комитетом КПСС мероприятий как в вопросах внутренней, так и международной жизни страны. Раскольническая антипартийная группа вступила в сговор и при помощи грязных интриг и клеветнических измышлений добивалась смены руководства ЦК КПСС с тем, чтобы повернуть политику партии на прежние, осужденные XX съездом КПСС, позиции.

„ЗНАМЯ ПОБЕДЫ“  
стр. 2. 7 июля 1957 г.

По этим поползновениям фракционеров был дан решительный отпор. Пленум ЦК КПСС единодушно осудил антипартийные действия группы Маленкова, Кагановича, Молотова и показал свою монолитную сплоченность, ленинскую принципиальность и непримиримость к тем, кто покушается на единство нашей партии.

На собрании выступило 14 человек. Все выступающие, выражая свое возмущение и негодование гнусной деятельностью антипартийной группы, единодушно одобрили Постановление Пленума ЦК.

—Фракционеры хотели внести раскол в нашу партию и получили по заслугам,— говорит секретарь парторганизации колхоза имени Сталина т. ХАРЛАМОВ.—И никому не удастся поколебать наши ряды. Мы верим в наш ЦК и единодушно поддерживаем его политику. Мы знаем, что эта политика выражает коренные интересы народа, его думы и чаяния. Антипартийная группа, оторвавшаяся от народа, поставила под сомнение наш лозунг «Догнать США по производству мяса, молока и шерсти на душу населения». А мы, колхозные труженики, заявляем им: «Мы не только догоним, но и обгоним Америку!»

Коммунисты партийной ор-

ганизации Итанцинского леспрохоза т. т. Карелин, Шамагин, Демичев, Белых в своих выступлениях закрепили позором грязные действия антипартийной группы и заявили, что весь коллектив леспрохоза горячо одобряет Постановление Пленума.

Участники собрания с большим вниманием прослушали выступления старейших коммунистов т. т. ВЛАСЕНКО и РОДИОНОВА.

Своими глазами, говорят они, мы видели как наша партия на протяжении всей своей истории борется за народное благо, за счастье людей. Так можем ли мы позволить, чтобы какая-то жалкая группа отщепенцев пакостила нам, навязывала свою волю?

В принятой резолюции собрание единодушно одобрило Постановление Пленума ЦК об антипартийной группе и призвало всех коммунистов, всех трудящихся района еще теснее сплотить свои ряды вокруг Центрального Комитета КПСС, мобилизовать свои силы на успешное выполнение стоящих задач.

### „Еще теснее сплотим свои ряды“

4 поля в клубе Селенгинского шпалозавода состоялось собрание коммунистов колхоз-

ных и промышленных парторганизаций Ильинского куста. На собрании присутствовало 180 коммунистов.

С докладом о Постановлении Пленума ЦК КПСС «Об антипартийной группе Маленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молотова В. М.» выступил прокурор республики т. МАТВЕЕВ. Докладчик подробно рассказал о работе июньского Пленума ЦК КПСС, обсудившего вопрос об антипартийной группе Маленкова, Кагановича и Молотова, образовавшейся в Президиуме ЦК КПСС, о ее фракционной деятельности, направленной на подрыв ленинских принципов единства партии.

В прениях по докладу выступило 15 человек. Выступающие единодушно осудили фракционную деятельность Маленкова, Кагановича, Молотова и одобрили своевременно принятые Центральным Комитетом КПСС меры по пресечению их заговора против партии.

—Заговорщики,— сказал в своем выступлении главный зоотехник МТС т. ЗУБЕНКО,— не верили в наш народ. Веля борьбу против генеральной линии партии, они шли против своего народа. Линия нашей партии—это линия народа; без опоры на народ—партия бессильна. Весь наш народ клеймит позором фракционеров, изменников партии и единодуш-

но одобряет решительные меры по пресечению их антипартийной деятельности.

—Нет, не поколебать железного единства нашей партии никаким фракционером,— говорит секретарь парторганизации шпалозавода т. ГРОМОВ.—Созданная великим Лениным, наша партия всегда будет идти по пути, начертанному своим учителем.

—Советские люди возмущены действиями изменников партии,— сказал коммунист Н. И. КРАСИКОВ.—Весь наш народ еще теснее сплотится вокруг Ленинского ЦК. Партия верит в наши силы. Задачу, поставленную партией,—догнать Америку по производству молока и мяса на душу населения,—мы выполним в ближайшие два-три года.

В прениях выступили также т. т. Максименко, Дудник, Хорун, Бараев, Бурлаков, Кривогоричкин, Новиков, Маньков и другие.

Партийное собрание единогласно одобрило решение Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова и примкнувшего к ним Шепилова и заверяет ЦК КПСС, что коммунисты Прибайкалья еще теснее сплотят свои ряды, настойчиво претворяя в жизнь великую программу строительства коммунизма.



# Шире размах жилищно-бытового и производственного строительства!

**В НАСТОЯЩЕЕ БОЛЬШЕ ХОРОШИХ ЖИЛИЩ ТРУДЯЩИМСЯ!**

время в Прибайкалье нет населенного пункта, в котором бы не было построено нескольких жилых домов, а в таких селах и рабочих поселках, как Ильинка, Татаурово, Турунтаево, Гремячинск, Турка, Горячинск, на глазах вырастают целые улицы и кварталы производственных зданий, квартир для рабочих и домов индивидуальных застройщиков.

Развернувшееся строительство и ежегодно проводимый текущий и капитальный ремонт требуют все больше и больше строительных материалов. Особенно большой спрос на кирпич.

Производство кирпича внутри района сейчас является одним из важных условий дальнейшего развертывания производственного и жилищно-бытового строительства.

Основным поставщиком кирпича у нас до сих пор была и остается промартель «Лесохимик», которая имеет кирпичное производство в селах Турунтаево и Гурулево.

Но дело в том, что «Лесохимик» вырабатывает его так мало, что отпускается он потребителю только по разрядам аймисполкома, и нередко, особенно в зимнее время, достать сотню штук кирпича становится неразрешимой проблемой и для частных лиц, и даже для учреждений. Worse того, выпускается кирпич низкого качества. Были случаи, когда сложенные из него печи разваливались через несколько месяцев топки. Так, по вине бракоделов промартели «Лесохимик» тысячи рублей выделены в трубу в Горячинской средней школе, районной больнице, аймачном Доме культуры. Только в этих трех организациях пришлось перекладывать больше 20 печей, не простоявших и одного отопительного сезона. А сколько досрочных ремонтов и переделок печей, сложенных из кирпича артели, производится по всему району?

Вот почему вопрос о расширении производства и улучшении качества выпускаемого промартелью кирпича за последние годы многократно обсуждался на больших и малых совещаниях, на сессии аймачного Совета депутатов трудящихся. Однако обличающие бракоделов факты и принятые решения не подействовали на них.

## КИРПИЧНАЯ ПРОБЛЕМА

Правление промартели до сих пор не перенесло кирпичный завод из с. Турунтаево к месту более качественного сырья, хотя знает, что глина в разрабатываемом сейчас карьере непригодна для поделки кирпича, и завод продолжает выпускать низкосортную продукцию. Вместо того, чтобы увеличить производство кирпича до размеров, удовлетворяющих потребности района, правление запланировало дать в этом году всего 400 тысяч штук кирпича. Имея такой незначительный план, артель выполнила задание II квартала, дав



Качество вопиет о помощи, но правление промартели не слышит.

124 тысячи штук кирпича. Но выполнила не за счет повышения производительности труда, а за счет... увеличения количества рабочих. Производительность же труда остается низкой. При дневной норме 750 штук формовщики Турунтаевского завода дают лишь 500 штук сырья, хотя их обслуживает достаточное количество подсобных рабочих. В чем же дело? Дело в том, что все работы ведутся здесь донотными, дедовскими способами, процесс работ не продуман, примитивное оборудование нередко выходит из строя. Вместо двух формовочных столов здесь всего один. Формовщикам за столом тесно; им приходится относить кирпич для просушки на расстояние 25 метров, затрачивая много лишнего времени и энергии. Глиномешалка, к которой поставлен подросток, не обеспечивает

формовщик сырьем, глина подается то жидкой, то густой, что приводит к простоям и браку в работе.

— Почему к глиномешалке не поставите более опытного рабочего? — спрашиваем председателя промартели тов. Бурмакина.

— Опытный не пойдет на эту работу, расценки низкие, — отвечает он.

— Какими расценкам вы руководствуетесь?

— Мы сами выработали расценки — говорит плановик т. Дубенко.

— А кем они утверждены?

— Никем. Сегодня тов. Бурмакин едет в город и завтра их утвердят в «Бурмонпромсовете».

Спрашивается, почему же в таком случае за работу у глиномешалки, где требуется опытный рабочий, нельзя было «выработать» соответствующих расценок?

Надо сказать, что труд подростков нормируется здесь неверно. Подростки зачастую работают по 8 часов. Жалоба подростков на перегрузку, посланная в Бурмонпромсовет и пересланная для рассмотрения председателю промартелью тов. Дубенко Н. А., лежит в столе. На вопрос: «Сколько у вас несовершеннолетних занято в производстве?» — члены правления артели отвечают, что не знают, так как в аппарате нет заведующего отделом кадров и личные дела на большинство рабочих не заведены.

И вот при такой организации работ тов. Бурмакин считает, что главной причиной занижения плана производства кирпича и плохого его качества является недостаток рабочей силы. Можно ли ожидать укрепления кадров в промартели, когда ее руководители, надеясь на скорый пуск Старо-Татауровского комбината строительных материалов, не только не думают механизировать свое производство, но, очевидно, ожидают указаний о его ликвидации вообще. Подобные настроения свидетельствуют о их безразличии к коренной перестройке производства кирпича и удовлетворении спроса потребителей на этот крайне необходимый строительный материал.

Ил. ПОПОВ.

## КОЛХОЗЫ СТРОЯТСЯ



На снимке: Новое здание детских игр в колхозе имени Сталина.

С каждым годом меняется облик центральной усадьбы и поселков комплексных бригад колхоза имени Сталина. Молодеют, одеваются в наряд новых жилых и производственных построек, села Кома, Ключево, Острог, Бурдуково. За прошлые годы здесь выросли десятки новых домов колхозников, животноводческие помещения и ряд производственных объектов.

— Мы просто не успеваем за жизнью, — с воодушевлением рассказывает председатель колхоза тов. Агафонов. — А наша жизнь изменилась к лучшему, она требует: стройте, больше стройте хороших домов для колхозников, добротных производственных помещений!

Действительно, колхозники строят много. За первую половину текущего года они возвели добротный коровник на сто голов в селе Ключево, построили новую мельницу на реке Кома, мост через реку Итанца, теплицу на 200 кв. метров для выращивания рассады и ранних овощей, капитально отремонтировали коровник в селе Кома и приступили к

строительству картофелехранилища на 300 тонн.

Быстрыми темпами ведется строительство жилых домов для колхозников. Хорошие дома построили для себя члены артели Николай Макаров, Иван Воротников, Вениамин и Иван Родионовы. Строят дома и другие колхозники. В этом деле большую помощь им оказывает правление колхоза. Домостроителям безотказно выделяется автотранспорт для вывозки леса.

— Сейчас у нас горячая пора летней страды, — поясняет тов. Агафонов. — Начался сенокос и мы вынуждены наших строителей перевести на эти работы. Но как только притихнет страда, всех переведем на строительство, да еще в помощь им выделим дополнительную рабочую силу. Для колхозников села Ключево нужно обязательно построить хороший клуб.

...Хорошеют села колхоза имени Сталина, благоустраиваются улицы, крепнет общественное хозяйство, богатеют колхозники. Жизнь в колхозе бьет неистощимым родником. М. ВАСИН.

Большие перемены произошли в колхозе имени Чкалова. За последние годы появилось много новых построек и жилых домов. Немало новых зданий строится и в этом году. Уже построено три жилых дома, возводятся телятник на сто голов молодняка. В ближайшее время телятник вступит в строй. В нем будут установлены подвесная

дорога, электроилки, кормозанарник и другие механизмы.

Недавно колхозные строители сдали в эксплуатацию новый летний лагерь для молочного стада. Здесь коровы находятся и днем и ночью, здесь же их доят.

Колхозники приступают к строительству свинарника и овощехранилища.

В. УСОЛЬЦЕВ.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ организаций, предприятий и колхозов аймака

Решением исполкома Прибайкальского аймсовета № 143 ст 1 июля 1957 года, с 3 июля по 15 августа проводится обязательная поверка мер и измерительных приборов (весы, гири, метры, электроприборы и др.).

Поверка производится: с. Батурино — с 3 по 15 июля; с. Турка — с 16 по 26 июля; с. Ильинка — с 27 июля по 5 августа; с. Турунтаево — с 6 по 15 августа.

В случае непредоставления весоизмерительных приборов на поверку в указанные в извещении сроки, виновные руководители будут привлекаться к ответственности на основании законоположения.

Временное отделение госконтрольной лаборатории по измерительной технике.

### Прибайкалье благоустраивается

В минувшем году во всех населенных пунктах района выполнен большой объем жилищного и культурно-бытового строительства. Построено 230 одно-двух- и восьмиквартирных домов, добрую половину из них построили сами рабочие, колхозники и служащие за счет государственных средств и личных сбережений.

Особенно большой размах приняло строительство жилых

домов в районном центре. В селе Турунтаево появились новые улицы. Коллективами машинно-дорожной станции, дорожного участка, райпотребсоюза построено около 50 одно-квартирных и двухквартирных домов.

Серьезная забота проявляется трудящимися по строительству культурно-бытовых объектов. В Горячинске, Турке, Старое Татаурово построены

средние школы, рыбаки Гремячинска строят большой клуб.

Сделаны первые шаги по благоустройству сел. Однако этого мало. Колхозные центры и рабочие поселки еще не озеленены, около жилых домов и школ, клубов и красных уголков нет полисадников, не везде сооружены мостики через канавы, и автомашины проходят под окнами жилищ, поднимая тучи пыли. Все эти недостатки надо устранить в самое ближайшее время.